
Méréstechnika házi feladat 3. Megoldás2018. ®sz1. A kérdéses id®függvény az alábbi ábrán látható. A vékony vonal az eredeti szinuszjel, a vastag az el®állítottjel.
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(1 pont)Az alapharmonikus amplitúdójának kiszámításához érdemes a jelet úgy eltolni, hogy pl. a pozitív csúcsakerüljön a t = 0 id®pontba. Ezzel az alapharmonikus amplitúdóját nem változtatjuk meg, de a számításegyszer¶södik, mert csak a koszinuszos komponens lesz zérustól eltér®. Az amplitúdó kifejezése:
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= 2.436 V (1)(1 pont)A jel különféle középértékei a de�níciós integrálokkal számíthatók:
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|u(t)|2dtAz egyszer¶ középérték megegyezik az aszolút középértékkel:
U0 = Uabs =
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π
sinωτ = 1.2732 V (3)(1 pont)Az e�ektív érték az alábbi:
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= 3.1215 V (4)(1 pont)A formatényez® ezek után egyszer¶en számítható:
kf =

Ueff

Uabs

= 2.4516 (5)



(1 pont)2. A kapcsolás átviteli függvénye, illetve átviteli karakterisztikája a következ®:
A(s) = −

sRC

(1 + sRC)2
, A(jω) = −

jωRC

(1 + jωRC)2
(6)Az átviteli karakterisztikának egy törésponti frekvenciája van:

ω0 =
1

RC
(7)A (6) karakterisztika ezen a frekvencián valós, bár negatív:

A(jω0) = −
1

2
, f0 =

ω0

2π
= 401.9 Hz (8)(2 pont)A Bode-diagramok az alábbi ábrákon láthatók.
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Az amplitúdómenetet az el®jel nem befolyásolja, a számláló meredeksége +20 dB/dekád, a nevez®é a töréspontifrekvenciáig zérus, efölött −40 dB/dekád. Az ered® amplitúdómenet a törésponti frekvenciáig +20 dB/dekád,efölött −20 dB/dekád. A fázismenetet az el®jel, a számláló és a nevez® határozza meg: rendre konstans −π,konstans π/2, illetve a törésponti frekvencia környezetében zérusról −π-re váltó fázis. Az ered® fázismenet
−π/2-r®l −3π/2-re vált.(3 pont)Megjegyzés. A Bode-diagramok aszimptoták segítségével történ® felrajzolása nem a hálózatanalízis, hanemegy kés®bbi szintézis szempontjából hasznos, ahol adott amplitúdó- és esetleg fázismenet el®állítása a cél, ésehhez megfelel® átviteli függvényt, végs® soron pedig hálózatot kell konstruálni.


